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KẾ HOẠCH
Thực hiện “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính;

xây dựng nếp sống văn hóa văn minh;

xây dựng nông thôn kiểu mẫu, đô thị văn minh”

của trường THCS Kim Sơn năm 2017


Thực hiện kế hoạch  số: 661/KH-UBND ngày 25/01/2017 UBND tỉnh thực hiện chủ đề năm: về tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn minh trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh; kế hoạch số 74/KH-TU ngày 28/12/2016 cuat thị ủy Đông Triều; Thực hiện kế hoạch số:19/KH-UBND ngày 10/02/2017 của UBND thị xã Đông Triều; Kế hoạch số 150/KH-PGD&ĐT ngày 17/02/2017 của PGD&ĐT thị xã Đông Triều  về việc thực hiện " Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh; xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh".

Trường THCS Kim Sơn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chủ đề năm 2017 như sau:

I.MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính nâng cao ý thức trách nhiệm trong hoạt động công vụ của cán bộ giáo viên nhân viên và người lao động

- Cải tiến lề lối làm việc tinh thần trách nhiệm và thái độ của giáo viên nhân viên trong việc thực hiện nhiệm vụ chăm sóc nuôi dưỡng; giải quyết các thủ tục hành chính cho nhân viên, giáo viên phụ huynh học sinh; Phòng và chống các hành vi quan liêu, nhũng nhiễu, tiêu cực, thái độ vô cảm, thiếu trách nhiệm của cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Tạo động lực cho mỗi cán bộ giáo viên nhân viên tu dưỡng đạo đức, tác phong, tích cực nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cái cách hành chính .

2. Yêu cầu
- Tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính với việc thực hiện luật cán bộ, giáo viên, nhân viên.
- Xác định rõ nội dung, nhiệm vụ, xây dựng tiêu chí, chỉ tiêu, mức hoàn nhiệm vụ chăm sóc giáo dục trẻ ; Khắc phục những hạn chế, vướng mắc, trở ngại gây phiền hà đến phụ huynh; nhân dân; Phát huy dân chủ cơ sở; Tiếp tục xây dựng và thực hiện nếp sống văn hóa văn minh công sở.

- Phát động phong trào thi đua trong nhà trường phát hiện và nhân rộng tấm gương "Người tốt - Việc tốt" Trong cán bộ giáo viên nhân viên; Phát hiện phê phán và kiên quyết sử lý những hành vi tiêu cực của cán bộ GVNV; Góp phần phòng chống luật: " Phòng chống tham nhũng và luật thực hành ,tiết kiệm, chống lãng phí".
- Triển khai , tổ chức thực hiện kế hoạch nội dung thiết thực đến tận CB, GV, NV,  người lao động; Tăng cường công tác tự kiểm tra để kịp thời khắc phục những tồn tại hạn chế.

II. KHẨU HIỆU HÀNH ĐỘNG NĂM 2017

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên trường THCS Kim Sơn thực hiện nghiêm túc kỷ luật kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh gắn với chủ đề năm 2017 tỉnh Quảng Ninh, của Ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Quảng Ninh, của thị xã Đông Triều, của Ngành Giáo dục và Đào tạo Thị xã Đông Triều ": “Văn hóa - Kỷ cương- Nêu gương - Trách nhiệm”.
III. NỘI DUNG
1.Quán triệt triển khai và tổ chức thực hiện các quy định văn bản về kỷ luật kỷ cương hành chính
- Phổ biến quán triệt đến CB,GV, NV nhà trường các nội dung:
+ Quy chế văn hóa công sở tại các cơ quan hành chính nhà nước ban hành kèm theo Quyết định số 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/02/2007. Của thủ tướng chính phủ

+ Chỉ thị số 05-CT/UBND ngày 14/02/2015 của UBND tỉnh về việc chấn chỉnh kỷ luật lỷ cương đạo đức công vụ ;

+ Kế hoạch số 611/KH-UBND Ngày 25/01/2017 của UBND tỉnh Quảng ninh Về thực hiện chủ đề năm về "Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh : Trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh;

+ Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 14/12/2016 của BCH Đảng bộ Thị xã về phương hướng nhiệm vụ năm 2017

+ Kế hoạch số 74-KG/TU ngày 28/12/2016 của Thị ủy Đông Triều " Kế hoạch thực hiện chủ đề công tác năm 2017 theo NQ số 06-NQ/TU ngày 03/12/2016 của BCG Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 14/12/2016 của Ban chấp hành Đảng bộ Thị xã về Phương hướng nhiệm vụ năm 2017"

+ Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 10/02/2017 của UBND thị xã Đông Triều về thực hiện chủ để công tác năm 2017: "Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh ; Xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh".
+ Kế hoạch số 150/KH-PGD&ĐT ngày 17/02/2017 của PGD&ĐT thị xã Đông Triều  về việc thực hiện " Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh; xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh"

- Chủ động thường xuyên triển khai các nội dung kịp thời trên hội nghị hội đồng nhà trường;  sinh hoạt chuyên môn của nhà trường; trên trang điện tử nhà trường. 

2. Ký cam kết kỷ luật kỷ cương hành chính
- Tổ chức cho CB, GV, NV, các tổ, các đoàn thể, các bộ phận ký cam kết thực hiện các nội dung theo kế hoạch số 150/KH-PGD&ĐT ngày 17/02/2017 "Thực hiện  tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh; xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh của ngành GD và ĐT thị xã Đông Triều năm 2017”;

Thời gian ký cam kết: 20/02/2017.
3.Nâng cao trách nhiệm thái độ cán bộ giáo viên nhân viên 
* Những quy định phải tuân thủ trong khi thực thi nhiệm vụ 
+ Chấp hành giở làm việc:

+  Đối với cán  bộ  quản lý, nhân viên ; Thực hiện theo quy chế nhà trường; Hợp đồng làm việc; hợp đồng lao động đã lý kết.
+ Giáo viên: Thực hiện theo phân phối chương trình; thời khóa biểu và theo quy chế làm việc nhà trường Hợp đồng làm việc; hợp đồng lao động đã ký kết.
-100% CB, GV, NV phải đeo thẻ khi thi hành công vụ; trang phục, đồng phục gọn gàng, lịch sự, đúng quy định. 

- Thực hiện "Cần - Kiệm - Liêm chính - Chí công vô tư" trong hoạt công vụ.
- Tuân thủ các quy định pháp luật nội quy, quy chế nhà trường.
- Thực hiện đầy đủ hoàn thành chức trách nhiện vụ được giao

- Tuân thủ nguyên tắc, tính thứ bậc, kỷ cương và trật tự hành chính, đúng thẩm quyền trong thực thi nhiệm vụ được giao.

- Tham gia đầy đủ các cuộc họp khi được mời, đúng thời gian quy định; phát biểu ý kiến tại cuộc họp phải chịu trách nhiệm về nội dung ý kiến của mình.
- BGH nhà trường, Chủ tịch Công đoàn, Tổ trưởng các tổ, Bí thư Đoàn thanh niên, Tổng phụ trách Đội phải chịu trách nhiệm chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ được giao và kết quả hoạt động của nhà trường, công đoàn và đoàn thanh niên.

*Những quy định không được làm
- Cán bộ , GV, NV người lao động phải tuân thủ quy định những việc cán bộ , GV, NV, người lao động không được làm theo điều 18,19, 20 Luật cán bộ công chức viên chức; Đối với cán bộ công chức, viên chức, người lao động là đảng viên phải thực hiện nghiêm túc 19 điều đảng viên không được làm .

- Không hút thuốc trong cơ quan, nơi công cộng (trừ những nơi có bố trí khu vực được phép hút thuốc). Không uống rượu, bia, đồ uống có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc và ngày trực,

- Không mắc các tệ nạn xã hội; không tuyên truyền và thực hiện các hành vi mê tín dị đoan.
- Không quảng cáo, mua bán, giao dịch thương mại tại công sở dưới mọi hình thức ; không đánh bài, chơi các trò chơi cá cược, thưởng phạt có tính chất cờ bạc.

4. Xây dựng nông thôn kiểu mẫu, đô thị văn minh
- Tổ chức quán triệt  tuyên truyền, sâu rộng đường lối, chủ trương của Đảng chính sách pháp luật nhà nước các quy định của ngành của địa phương về xây dựng nông thôn mới. đô thị văn minh cho cán bộ, viên chức người lao động trong toàn đơ vị

- Về xây dựng nông thôn kiếu mẫu: thôn Ninh Bình (xã Bình Khê) xây dựng “Thôn kiểu mẫu” theo Quyết định số 187/QĐ-UBND ngày 16/02/2017 của UBND thị xã về việc phân công các cơ quan, đơn vị hướng dẫn, tuyên tuyền, giúp đỡ các thôn xây dựng “Thôn kiểu mẫu” tại 03 xã: Bình Khê, Việt Dân và An Sinh năm 2017.
- Đẩy mạnh nâng cao chất lượng giáo dục trong từng tổ, đoàn thể; Tăng cường xây dựng cơ sở vật chất tạo cảnh quan môi trường trong và ngoài lớp học.

+ Làm tốt công tác phát triển, giữ vững quy mô trường, lớp với tổng số lớp: 8.

+ Nâng cáo chất lượng giáo dục đại trà và chất lượng giáo dục mũi nhọn, tham gia tích cực, có chất lượng các hội thi, cuộc thi do các cấp tổ chức. Duy trì và nâng số học sinh, giáo viên đạt giải tại các cuộc thi tin học trẻ, khoa học kỹ thuật, IOE, Violympic, vận dụng kiến thức liên môn và HSG các môn văn hóa các cấp. 
+ Tăng cường giáo dục kỹ năng sống lồng ghép các hoạt động giáo dục trong và ngại giờ chính khóa cho học sinh.

+ Tỷ lệ học sinh lớp 9 được xét tốt nghiệp THCS đạt 100%.

+ Phổ cập giáo dục giữ vững kết quả phổ cập giáo dục THCS mức độ 3, xóa mù chữ mức độ 2.

+ Công tác  xây dựng đội ngũ nâng trình độ giáo viên trên chuẩn : từ 59,1% lên đến 63,6%; đảm bảo tỷ lệ giáo viên ; 2,0 GV/lớp;

+ Tăng cường công tác XHH giáo dục để bổ sung cơ sở vật chất .

5. Kiểm tra giám sát, việc thực hiện kỷ luật , kỷ cương của cán bộ giáo viên nhân viên người lao động; 
- Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ  cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động trong đơn vị.
- Hàng tháng có đánh giá việc thực hiện kỷ cương hàng chính tại cuộc họp hội đồng và từng tổ của đơn vị; Có nhận xét biểu dương và chấn chỉnh kỷ luật (nếu có) của cán bộ viên chức người lao động về vi phạm kỷ cương hành chính.
- Thực hiện chế độ báo cáo theo quy định

6. Thực hiện công tác tiếp xúc nhân dân và phụ huynh
- Bố trí phòng hiệu trưởng để trả lời ý kiến của phụ huynh.
- Thông báo hộp thư điện tử: thcskimson@dongtrieu.edu.vn và số điện thoại nhà trường: 0333 871 170.
- Phân công : Hiệu Trưởng và (phó hiệu trưởng thường trực, chủ tịch công đoàn) khi hiệu trưởng vắng mặt được ủy quyền để tiếp phụ huynh trả lời các kiến nghị của phụ huynh.
- Giải quyết các thủ tục hành chính kịp thời và chính xác;

- Thường xuyên kiểm tra việc tiếp nhận xử lý những vướng mắc phát sinh không để kéo dài không có lý do chính đáng.
7. Tổ chức phong trào thi đua về nâng cao tinh thần trách nhiệm, đạo đức nhà giáo cải tiến lề lối làm việc trong đơn vị; nêu gương người tốt, việc tốt, điển hình để khen  biểu dương khen thưởng

- Phát động phong trào thi đua kết hợp các tổ chức đoàn thể trong đơn vị với khẩu hiệu " Quản lý tốt, dạy tốt học tốt".
- Gắn kết các phong trào thi đua, các cuộc vân động với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Ngành. Phát hiện các nhân tố mới, các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, các gương “Người tốt, việc tốt” trong CB, GV, NV để nhân rộng khen thưởng, biểu dương nhằm thúc đẩy phong trào thi đua giữa các tập thể, cá nhân để xây dựng nhà trường vững mạnh, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo.
- Cùng với việc tổ chức phát động, tổng kết phong trào thi đua trong năm học, cần quan tâm phát động các phong trào thi đua theo đợt, theo chuyên đề với nội dung và hình thức phù hợp, hiệu quả.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Xây dựng kế hoạch “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh” triển khai thực hiện trong nhà trường.
- Nhà trường tổ chức tuyên truyền sâu rộng tơi cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động  và học sinh kế hoạch số: 661/KH-UBND ngày 25/01/2017 UBND tỉnh thực hiện chủ đề năm: "về tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính; xây dựng nếp sống văn minh" trên địa bàn tỉnh Quảng Ninh; kế hoạch số 74/KH-TU ngày 28/12/2016 của thị ủy Đông Triều; Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 10/02/2017 của UBND thị xã Đông Triều; Kế hoạch số 150/KH-PGD&ĐT thị xã Đông Triều Thực hiện ngày 17/02/2017 và Kế hoạch số 03/KH-TRTHCS ngày 20/02/2017" tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh; xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh".  
- Tổ chức cho cán bộ, viên chức lao động và các tổ chức nhà trường các bộ phận, cá nhân ký cam kết: Thực hiện " Tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh; xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh" do ngành phát động vào ngày 20/2/2017.
- Bố trí BGH, công đoàn, tổ trưởng tổ chuyên môn, tổ trưởng tổ văn phòng, bí thư chi đoàn và TPT Đội theo dõi giám sát và báo cáo kết quả triển khai thực hiện hàng tháng và sơ tổng kết cuối năm xếp loại thi đua gắn liền với việc thực hiện nhiệm vụ được giao; báo cáo sơ tổng kết gửi về lãnh đạo nhà trường và PGD theo định kỳ.
Trên đây là kế hoạch "tăng cường kỷ luật kỷ cương hành chính ; xây dựng nếp sống văn hóa văn minh; xây dựng nông thôn kiểu mẫu đô thị văn minh"  của trường THCS Kim Sơn Thị xã Đông Triều năm 2017.  Đề nghị các tổ chuyên môn; tổ chức chính trị , các đoàn thể nhà trường cá nhân CB, GV, NV nghiêm túc  triển khai thực hiện./.
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