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KẾ HOẠCH CHỈ ĐẠO
Hướng dẫn ôn tập và tổ chức kiểm tra cuối học kỳ I 
Năm học 2022-2023
Thực hiện Công văn  số 1034/PGD&ĐT ngày 15 tháng 9  năm 2022  của Phòng GD&ĐT Đông Triều  về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục Trung học năm học 2022 – 2023;

Kế hoạch số 223/KH- THCSKS ngày 06/10/2022 của Trường THCS Kim Sơn về việc xây dựng Kế hoạch giáo dục năm học 2022 – 2023,

Bộ phận chuyên môn Trường THCS Kim Sơn xây dựng Kế hoạch hướng dẫn ôn tập, kiểm tra cuối học kỳ I năm học 2022 – 2023 cho học sinh với những nội dung như sau: 

I. Mục đích yêu cầu
1. Mục đích

- Xây dựng Kế hoạch ôn tập, kiểm tra của nhà trường, của nhóm chuyên môn phù hợp với thực tiễn và đối tượng học sinh. Hướng dẫn ôn tập, hệ thống hóa kiến thức cho học sinh, tập trung chủ yếu vào phát triển phẩm chất, năng lực học sinh.
- Chỉ đạo và thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, xếp loại học sinh THCS theo Thông tư 26/2020/TT-BGDĐT ngày 26/8/2020 v/v sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế đánh giá, xếp loại học sinh THCS và học sinh THPT ban hành kèm theo Thông tư 58/2011/TT-BGDĐT ngày 12/12/2011 của Bộ GD&ĐT (áp dụng đánh giá đối với lớp 8,9); Thông tư 22/2021/TT-BGDĐT về việc quy định về đánh giá học sinh THCS và học sinh THPT (áp dụng đánh giá đối với lớp 6,7) của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Xây dựng kế hoạch kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh phù hợp với kế hoạch giáo dục từng môn học, hoạt động giáo dục của nhà trường theo định hướng phát triển năng lực, phẩm chất của học sinh. Không kiểm tra, đánh giá những nội dung, bài tập, câu hỏi vượt quá mức độ cần đạt về kiến thức, kỹ năng của Chương trình GDPT hiện hành quy định tại Công văn số 4040/BGD ĐT-GDTrH ngày 16/9/2021 v/v hướng dẫn thực hiện Chương trình GDPT cấp THCS, THPT ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021-2022 của Bộ GD&ĐT.
2. Yêu cầu

a. Đối với giáo viên:

- Xây dựng kế hoạch giáo dục môn học thực hiện chương trình và kế hoạch ôn tập chi tiết nộp về bộ phận chuyên môn nhà trường ký duyệt;  
- Có đủ tài liệu, giáo án khi lên lớp, ký sổ đầu bài đầy đủ sau mỗi buổi dạy, có sổ ghi kết quả các lần khảo sát của từng học sinh; hệ thống đề kiểm tra, khảo sát.

- Khi biên soạn tài liệu ôn tập cần bám sát tài liệu chuẩn kiến thức kỹ năng bộ môn từng khối lớp: sách giáo khoa, sách bài tập; trong khi giảng dạy giáo viên cần quan tâm giúp học sinh nâng cao các mức độ thông hiểu và vận dụng kiến thức;

b. Đối với học sinh:

- Có đủ sách, vở và tài liệu ôn tập theo yêu cầu của thầy, cô giáo giảng dạy.

- Đi học đúng giờ và thực hiện đầy đủ các nội quy, quy định của nhà trường.

II. Thời gian- Địa điểm
- Thời gian kiểm tra tập trung các môn: Văn, Toán, Anh, Lý, Hóa, Sinh, Sử, Địa, GDCD, Tin học, Công nghệ (Tuần 17) từ ngày 29/12/2022 đến 31/12/2022; 

- Thời gian kiểm tra các môn còn lại: (Thể dục, Mỹ thuật, Âm nhạc, HĐTN; GDĐP) Giáo viên bộ môn linh hoạt tổ chức theo KHGD đã xây dựng từ ngày 26/12/2022 đến 28/12/2022.

- Địa điểm: Học sinh được sắp theo vần abc… và bố trí kiểm tra Tại các phòng học trường THCS Kim Sơn
- Lịch kiểm tra: (Biểu đi kèm)
III. Nội dung- Thời lượng - Hình thức
1. Nội dung

Là kiến thức của khối lớp 6,7,8,9;

Chương trình ôn luyện: theo KHGD đã xây dựng, GVBM cụ thể các nội dung để tổ chức ôn tập cho học sinh (có đề cương chi tiết trong Kế hoạch bài dạy)
2. Thời lượng:

2.1. Lớp 6,7:

-  Môn Toán; Ngữ văn; Lịch sử & Địa lý; KHTN: 90 phút

- Môn Tiếng Anh: 60 phút 

- Các môn còn lại: 45 phút

2.2. Lớp 8,9:

-  Môn Toán, Ngữ văn: 90 phút; 

- Các môn còn lại: 45 phút. Kỹ năng nói môn Tiếng Anh được linh hoạt tổ chức trước khi kiểm tra viết.
3. Hình thức
 - Sử dụng PPDH phù hợp với nhóm đối tượng học sinh, sử dụng linh hoạt các kỹ thuật dạy học và hình thức tổ chức các hoạt động học của học sinh. Cần có các biện pháp động viên, khích lệ sự cố gắng và tiến bộ của học sinh.

- Giao bài tập về nhà cụ thể cho học sinh, đồng thời yêu cầu học sinh tích cực tự học, tự nghiên cứu tài liệu trên cơ sở định hướng của giáo viên; 
- Sử dụng các đồ dùng, thiết bị dạy học phù hợp với từng kiểu bài để hạn chế thời gian ghi bảng, tiết kiệm thời gian cho các nội dung chính của bài học và tăng thời lượng luyện tập của học sinh. 

- Chú trọng việc kiểm tra đánh giá thường xuyên nhằm nắm bắt kịp thời về sự tiến bộ của học sinh đồng thời củng cố kiến thức cho học sinh, nâng cao chất lượng học tập.
- Tổ chức làm bài kiểm tra trên giấy kiểm tra, theo lịch của nhà trường.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Ban giám hiệu

- Xây dựng kế hoạch Hướng dẫn ôn tập, rèn kỹ năng làm bài cho học sinh, họp với các Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên dạy bộ môn để thống nhất kế hoạch.

- Quản lý, điều hành, kiểm tra giảng dạy đối với giáo viên và kiểm tra học tập của học sinh đảm bảo nghiêm túc, nền nếp, chất lượng, hiệu quả.

- Chuẩn bị tốt cơ sở vật chất phục vụ cho công tác kiểm tra.

2. Tổ trưởng chuyên môn

- Thảo luận thống nhất việc xây dựng chương trình, kế hoạch ôn tập, ra đề kiểm tra, hướng dẫn các giáo viên vùng nhóm bộ môn và nộp cho Ban giám hiệu.

- Theo dõi, quản lý giáo viên giảng dạy và hướng dẫn học sinh ôn tập, ra đề kiểm tra thuộc phạm vi tổ chuyên môn.
- Chỉ đạo nhóm bộ môn, giáo viên bộ môn ra đề kiểm tra: 02 đề/môn/ khối lớp. Thời gian nộp đề kiểm tra ngày 23/12/2022 về Bộ phận chuyên môn.
3. Giáo viên bộ môn
- Căn cứ vào kế hoạch của nhà trường, đối tượng học sinh, định dạng đề kiểm tra; giáo viên phải xây dựng kế hoạch ôn luyện của từng môn, cần xác định rõ đối tượng, thời gian ôn tập, mục tiêu, chỉ tiêu cần đạt, chương trình, nội dung chi tiết (bao gồm thời lượng, kiến thức, kĩ năng, tài liệu). Trong quá trình ôn luyện, giáo viên có thể điều chỉnh kế hoạch cho phù hợp, có nội dung giao cho học sinh tự học ở nhà thông qua việc chuẩn bị tốt các đề cương. Đề cương chi tiết phải thể hiện rõ trong Kế hoạch bài dạy.
- Hướng dẫn học sinh làm tốt đề cương ôn tập tiếp nhận trực tiếp hoặc qua trang website của nhà trường.
- Coi kiểm tra theo TKB đã xây dựng.

- Đồng chí Nguyễn Thị Thu Trang: Phân chia học sinh; đánh số báo danh sắp xếp theo vần ABC, tham gia kiểm tra tập trung tại các phòng học trường THCS Kim Sơn.

 - Khối 9: 5 phòng từ Phòng 6 đến phòng 9 và Phòng Lý- Công nghệ.


- Khối 8: 5 phòng từ Phòng 1 đến phòng 5


- Khối 7: 5 phòng từ Phòng 6 đến phòng 9 và Phòng Lý-Công nghệ.


- Khối 6: 5 phòng từ Phòng 1 đến phòng 5
4. Học sinh:

- Nhận các đề cương ôn tập trực tiếp từ giáo viên bộ môn, hoặc tải các Đề cương qua trang website của nhà trường.

Trên đây là kế hoạch hướng dẫn ôn tập kiểm tra cuối học kỳ I năm học 2022-2023 của trường THCS Kim Sơn. Đề nghị các đồng chí tổ trưởng chuyên môn, giáo viên bộ môn triển khai thực hiện; trong quá trình thực hiện nếu có vướng mắc cần báo cáo trực tiếp Ban giám hiệu để trao đổi, góp ý, điều chỉnh./.
	Nơi nhận:
- Phòng GD&ĐT (b/c);
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- Lưu VT, CM.
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